
  

COMUNE DI LOSONE 
 
 
 
 
 

Losone, 23 aprile 2012 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLE DISCUSSIONI DELLA SEDUTA COSTITUTIVA DEL 23.04.2012 

DEL CONSIGLIO COMUNALE DI LOSONE 
 

 
Convocato a norma di regolamento, il Consiglio comunale di Losone si riunisce 
 

lunedì 23 aprile 2012 alle ore 20.00 
 
nella sala del Consiglio comunale, in seduta costitutiva, per discutere e deliberare sul seguente 
ordine del giorno: 
 
1. Costituzione dell’Ufficio presidenziale provvisorio. 
 
2. Appello nominale. 
 
3. Sottoscrizione dichiarazione di fedeltà alla Costituzione e alle leggi (art. 47 LOC). 
 
4. Nomina dell’Ufficio presidenziale. 
 
5. Nomina delle Commissioni permanenti del Consiglio comunale. 
 
6. Nomina dei delegati presso le seguenti assemblee e associazioni: 
 - Consorzio manutenzione arginature Rovana-Maggia-Melezza (RMM) 
 - Consorzio altipiano Campo Vallemaggia – Cimalmotto 
 - Associazione Servizio Ambulanza Locarnese e Valli (SALVA) 
 - Associazione Locarnese e Vallemaggia di assistenza e cure a domicilio (ALVAD) 
 - Energie Rinnovabili Losone SA 
 - Società Elettrica Sopracenerina SA 
 - Centro Balneare Regionale SA 
 - Cardada Impianti Turistici SA 
 - Kursaal Locarno SA 
 
7. Mozioni e interpellanze. 
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Ordine del giorno e deliberazioni
 
 
1. Costituzione dell'ufficio presidenziale provvisorio 
 
Il presidente anziano cons. Luigi Giroldi pronuncia il proprio discorso che viene integralmente 
riportato nel presente verbale: 
Signor Sindaco, signori Municipali, signori Consiglieri Comunali, gentili Signore, egregi Signori, 
come prassi vuole, è il consigliere comunale più anziano che ha l’onore di inaugurare la nuova 
legislatura. Quindi è con molto piacere e con un po’ di emozione che stasera mi accingo ad aprire questa 
seduta del Consiglio comunale di Losone. 
Prima, se mi consentite, è anche l’occasione per me di ricordare alcuni momenti della mia lunga carriera 
politica svolta a favore di questo Comune. 
Entrai a far parte del Consiglio comunale nel lontano 1964. Dopo 24 anni, entrai in Municipio. Il destino 
ha voluto che ora, dopo 20 anni in Municipio e 28 in Consiglio comunale, mi trovo di nuovo sui banchi 
quale consigliere comunale per l’ottava legislatura. Se la salute me lo consentirà, vorrei restarci per 
almeno altri 2 anni, così da poter raggiungere nel 2014 il traguardo dei 50 anni di attività politica a favore 
del mio Comune. 
Ricordo in particolare un episodio della mia carriera politica risalente al 1965, quando, in qualità di 
Consigliere comunale combattei la proposta del Municipio di costruire le nuove scuole comunali nel bel 
prato che ancora c’è qui accanto. Con l’appoggio di giovani colleghi riuscimmo a rovesciare il Messaggio 
municipale e a far si che le scuole venissero costruite ai Saleggi. Fu un saggia decisione che permise 
d’insediare le scuole in una zona tranquilla, dove ancora oggi i bambini possono giocare senza i pericoli 
del traffico. Il prato verde qui accanto è ancora libero da costruzioni e spero ardentemente che resterà 
tale ancora a lungo. 
Potrei raccontare tanti altri ricordi della mia lunga carriera politica, ma mi rendo conto che non è stasera il 
luogo giusto per farlo. 
Quindi mi accingo ad aprire la nuova legislatura, ringraziandovi per l’impegno che state dedicando alla 
cosa pubblica e augurando a tutti voi buon lavoro. 
 
Spentosi l’applauso, alla presenza di tutti i 35 consiglieri comunali, il cons. anziano L. Giroldi 
dichiara aperta la seduta costitutiva e invita i colleghi presenti a formulare delle proposte per 
completare l'ufficio presidenziale provvisorio nominando due scrutatori. 
 
Il cons. S. Beretta per il gruppo PPD + GG propone il cons. Giovanni Tanadini, mentre il cons. 
G. Ottiger per il gruppo UDC-Lega-Indipendenti propone il cons. Francesca Flammini. 
 
Il presidente anziano invita i due scrutatori a prendere posto al tavolo presidenziale e cede la 
parola al Segretario comunale, signor Silvano Bay. 
 
 
2. Appello nominale  
3. Sottoscrizione dichiarazione di fedeltà alla Costituzione e alle leggi (art. 47 LOC) 
 
Il Segretario comunale S. Bay, dopo le presentazioni e i saluti di rito, pronuncia il suo discorso 
che viene integralmente riportato nel presente verbale: 
Gentili signore, egregi signori, 
porgo innanzitutto a tutti voi le mie congratulazioni per la vostra elezione in seno al Legislativo del nostro 
Comune per la legislatura 2012-2016, un consesso che, per rapporto alla passata legislatura, è rinnovato 
con 19 nuovi Consiglieri comunali. 
Tra poco sarete chiamati a dichiarare la vostra fedeltà alla Costituzione e alle leggi, una premessa di 
ordine formale affinché questo Consiglio comunale possa svolgere le funzioni che le varie Legge gli 
conferiscono. 
Ciò significa che la “dichiarazione di fedeltà alla Costituzione e alle leggi” rappresenta la condizione 
indispensabile a comprova della volontà di ognuno di voi ad assumere la carica di Consigliere comunale 
a tutti gli effetti, ad assolvere tutti i doveri che da essa discendono e ad adottare le scelte migliori per il 
bene del Comune e nell'interesse di tutta la collettività. 
Senza il compimento di questo atto formale voi non assumete questa investitura. 
In questa veste sarete coadiuvati da me e dai miei collaboratori e vi assicuriamo, come sempre, la nostra 
massima collaborazione per permettervi di svolgere nel miglior modo possibile la vostra attività. 
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Nel contesto del funzionamento del Comune, noi funzionari dell'amministrazione comunale siamo 
chiamati ad svolgere un ruolo di tecnici, al di sopra dei partiti, adoperandoci nell'ambito delle nostre 
competenze ad attuare e rendere operative le decisioni che voi adotterete. 
Assieme alla credenziale di nomina, vi verrà consegnata una copia cartacea della Legge organica 
comunale con i relativi regolamenti di applicazione e, ai nuovi Consiglieri, un esemplare della legislazione 
comunale. 
L'ABC dei Consiglieri comunali, ossia il manuale di supporto per la vostra attività, è attualmente in fase di 
aggiornamento e rielaborazione e sarà disponibile verosimilmente a partire dal prossimo mese di giugno. 
Invito ora tutti i presenti ad alzarvi per la procedura formale. 
Chiamo qui i Consiglieri eletti uno alla volta e in ordine di numero dei suffragi ottenuti nell’elezione 
comunale del 1. aprile 2012 chiedendo a ognuno di voi di rispondere alla seguente domanda: 
Dichiara di essere fedele alla Costituzione e alle leggi e di adempiere coscienziosamente tutti i doveri del 
suo ufficio? 
Ogni Consigliere risponderà dinanzi a me con "Lo dichiaro" e gli verrà consegnato l'apposito attestato per 
l'apposizione della firma. 
 
Spentosi l’applauso, il Segretario da avvio alla procedura di sottoscrizione di fedeltà alla 
Costituzione e alle leggi, procedendo con l'appello nominale secondo il numero di suffragi 
ottenuti nell’elezione comunale del 1. aprile 2012, al quale rispondono "lo dichiaro" i seguenti 
consiglieri: 
 

1 Pidò Daniele 19 Storni Franco 
2 Daldoss Gianluigi 20 Ottiger Gabriele 
3 Flammini Francesca 21 Stanga Anastasia 
4 Filippini Pietro 22 Salvadè-Carina Cosetta 
5 Cavalli Tiziano 23 Soldati Roberta 
6 Guerini Luca 24 Tonascia Loris 
7 Quattrini Mauro 25 Fara Pascal 
8 Giroldi Luigi 26 Ghiggi Imperatori Nathalie 
9 Duca Beatrice 27 Tanadini Giovanni 
10 Servalli Roberto 28 Ambrosini Maurizio 
11 Tramèr Mario 29 Romerio Simone 
12 Montandon Chantal 30 Fornera Fernando 
13 Demaldi Raffaele 31 Allisiardi Fabio 
14 Ghiggi Athos 32 Tagliaferri Mattia 
15 Beretta Silvano 33 Cavalli Daniele 
16 Beretta Adriano 34 Storelli Sebastiano 
17 Pedrazzini Augusto 35 Viviani Giacomo 
18 Mozzini Scolari Mirella   

 
Tutti i Consiglieri comunali firmano davanti al segretario la dichiarazione di fedeltà alla 
costituzione e alle leggi. 
 
Al termine della cerimonia, il Segretario comunale formula a tutti i neoeletti Consiglieri i migliori 
auguri per un proficuo lavoro. 
 
Per il Municipio sono presenti il Sindaco Bianda Corrado e i mun. Catarin Ivan, Colombi Alberto, 
Fornera Fausto, Martignoni Francesca, Pinoja Daniele e Soldati Alfredo. 
 
 
4. Nomina dell’Ufficio presidenziale  
  
È approvato il sistema di voto per alzata di mano salvo decisione diversa (appello nominale o 
voto segreto) deciso a maggioranza dei votanti prima di ogni votazione. 
 
Il presidente anziano cons. L. Giroldi invita la sala a formulare le proposte per la nomina del 
presidente per il 1° anno della legislatura 2012-2016. 
 



 4

Per conto del gruppo PLR il cons. G. Daldoss propone il cons. Daniele Pidò. 
 
La proposta, messa ai voti dal cons. anziano, è accolta con il seguente esito: 
presenti: 35 consiglieri, 
favorevoli: 34 consiglieri, contrari: 0 consiglieri, astenuti: 1 consigliere. 
 
A norma dell'art. 25 cpv. 1 LOC, il verbale della risoluzione relativo alla trattanda in oggetto, 
messo in votazione dal cons. anziano, è accolto all’unanimità. 
 
Il neoeletto Presidente cons. D. Pidò, insediatosi al tavolo presidenziale, pronuncia il suo 
discorso di rito. 
Egregio Signor Sindaco; Gentile Signora Municipale, Egregi Signori Municipali; 
Colleghe e Colleghi Consiglieri Comunali; 
Gentile pubblico. 
E’ con grande onore ed emozione che mi appresto ad assumere la carica di presidente di questo 
consesso in cui siedo dal 2008. 
Voglio innanzitutto ringraziare le cittadine e i cittadini, che con il loro voto hanno voluto riporre in me la 
loro fiducia; un grazie va alla mia sezione del PLRT che mi ha dato l’opportunità, ed ai colleghi consiglieri 
comunali per avermi accettato. 
Desidero poi fare i complimenti ai Consiglieri comunali per la loro elezione e i migliori auguri di buon 
lavoro. 
Sono molto contento di vedere qui in sala anche alcuni membri giovani e alle prime armi in politica. 
Accolgo con piacere la Signorina Anastasia Stanga (diciottenne da poco meno di cinque mesi) che ha 
avuto il coraggio di nuotare contro corrente, rispetto ai suoi coetanei, e di tuffarsi in questa nuova 
esperienza quale consigliere comunale. 
Credo che sia molto importante coinvolgere i giovani, farli partecipi della vita comunale, della gestione 
della cosa pubblica. Far capire che non è vero “tanto è uguale” o “tanto non cambia niente”. Il nostro 
compito è quello di far scoprire soprattutto ai giovani l’importanza di sentirsi responsabili, partecipi del 
nostro presente e del nostro futuro. 
La passione per la politica mi è stata trasmessa dai miei due nonni. Rivivo le animate discussioni e l’unità 
d’intenti che riuscivano a trovare al termine delle stesse. 
Questo è l’esempio che voglio seguire: esprimere la mia opinione, valutare la situazione e trovare la 
soluzione migliore per il bene di tutti. 
Cerco infatti di vivere l’attività politica come una questione di responsabilità nei confronti della società in 
cui vivo e che intendo servire con il mio impegno politico. 
Nella legislatura passata molte decisioni politiche sono state rimandate in attesa dell’esito della votazione 
sulle aggregazioni, e ora ci aspettano quattro anni copiosi e intensi di lavoro per poter delineare nel 
migliore dei modi i progetti e gli investimenti necessari nel nostro comune. 
In questa sede mi permetto di esprimere una considerazione personale, dicendovi che non mi sono 
piaciute alcune affermazioni denigratorie nei confronti della nostra Losone, fatte da alcuni politici di 
comuni limitrofi. I quali sostenevano che il nostro comune fosse allo sbando e che solo con 
l’aggregazione saremmo riusciti a risollevarci. 
E’ giunta l’ora, cari colleghi, di dimostrare a queste persone di che pasta son fatti i losonesi e procedere 
con un sano lavoro di squadra allo sviluppo e alla crescita positiva del nostro territorio. 
Ci aspetta un’ardua sfida e la carne al fuoco è tanta. 
Dobbiamo avere delle visioni chiare e fissare obiettivi elevati e realizzabili, ma soprattutto dobbiamo 
agire! La maggior parte di noi, già attivi nelle precedenti legislature, conosce alcuni degli argomenti a cui 
dovremo porre mano: 
- il consolidamento delle gestione finanziaria; 
- il risanamento e la rivalutazione dello stabile “ex asilo”; 
- l’acquisto del comparto ex-caserma. 
Mi piacerebbe che al dibattito che vi sarà in seno alle commissioni e alle sedute di consiglio comunale per 
questi importanti temi, seguisse un altrettanto appassionato dibattito intorno ad altre diverse proposte sul 
volto da dare alla Losone di domani. Non bisogna dimenticare che gli interessi delle generazioni future 
vanno messi davanti ai vantaggi a breve. 
Per concretizzare questi progetti occorre però che tutte le forze politiche “remino nella stessa direzione”. 
Con il contributo di tutti, sarà possibile raggiungere gli obiettivi che tutti abbiamo dichiarato di volere. Per 
questo motivo, vi chiedo di impegnarvi a pensare in modo costruttivo e mantenere quello spirito di 
collegialità e di concordanza che ci ha sempre contraddistinto. 
Fondamentale è mantenere un rapporto di collaborazione stretta e mirata con il Patriziato, secondo attore 
principale attivo nella gestione della vita sociale del comune. 
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Sono certo che saprete perdonare qualche mia esitazione nella conduzione e magari anche qualche mio 
errore. 
Conto quindi sull’appoggio di tutti per svolgere al meglio il mio compito. 
Mi affiderò in particolare alla nostra segretaria Damijana Gramigna, di cui ho potuto apprezzare le sue 
capacità nel corso della passata legislatura. 
Non posso concludere questo intervento senza chiedere a ciascuno di noi, chiamati a servire i cittadini, il 
massimo impegno nell’interesse della nostra comunità.  
I cittadini sono i nostri mandanti. A loro dobbiamo rendere conto del nostro operato: è una responsabilità 
enorme. 
Auguro a tutti voi un buon lavoro.  
Al termine della seduta siete tutti invitati all’aperitivo che si terrà presso il Ristorante Belvedere. 
 
Spentisi gli applausi, il Presidente cede la parola al Sindaco C. Bianda che saluta i presenti. 
Essendo la serata dedicata all’insediamento del Consiglio comunale, a nome del Municipio non 
fa grandi discorsi, ma coglie l’occasione per congratularsi con i membri del legislativo per il 
successo elettorale. Osserva che 19 nuovi consiglieri comunali su 35 sono molti e ciò porterà 
sicuramente una ventata di entusiasmo e nuove idee che faranno bene al Comune.  
Ha apprezzato le parole del Presidente, quando questi ha auspicato che siano tutti uniti per 
portare avanti nuove idee e mostrare che Losone è sempre più viva, contrariamente alle 
affermazioni che qualcuno ha fatto qualche mese fa. Il Municipio è sicuro che nei prossimi 
quattro anni si potrà lavorare in modo serio, sostenendo ognuno le proprie idee nel rispetto 
delle idee altrui, ciò che sta alla base di una discussione che porta a dei risultati concreti.  
Come detto dal Segretario, siamo stati eletti dalla popolazione e siamo chiamati a lavorare per il 
bene della comunità di Losone e non per la soddisfazione del proprio ego personale: bisogna 
tenerlo sempre presente. 
Augura a tutti quattro anni di lavoro interessante e ringrazia ognuno per aver risposto all’appello 
dei rispettivi partiti, perché è importante avere chi si mette a disposizione della cosa pubblica. 
 
Spentisi gli applausi, il Presidente invita la Sala a formulare proposte per la nomina di due 
scrutatori, del primo vicepresidente e del secondo vicepresidente. 
 
Il cons. S. Beretta per il gruppo PPD + GG propone il cons. Giovanni Tanadini e il cons. G. 
Ottiger per il gruppo UDC-Lega-Indipendenti propone la cons. Francesca Flammini. 
 
Messa ai voti dal Presidente, la proposta viene accolta con il seguente esito: 
presenti: 35 consiglieri, 
favorevoli: 33 consiglieri, contrari: 0 consiglieri, astenuti: 2 consiglieri. 
 
A norma dell'art. 25 cpv. 1 LOC, il verbale della risoluzione relativo alla trattanda in oggetto, 
messo in votazione dal Presidente, è accolto all’unanimità. 
 
Quale primo vicepresidente per il 1° anno della legislatura 2012-2016, per il gruppo UDC-Lega-
Indipendenti il cons. G. Ottiger propone la cons. Beatrice Duca. 
La proposta, messa ai voti dal Presidente, è accolta con il seguente esito: 
presenti: 35 consiglieri,  
favorevoli: 34 consiglieri, contrari: 0 consiglieri, astenuti: 1 consigliere. 
 
Quale secondo vicepresidente per il 1° anno della legislatura 2012-2016, per il gruppo PPD + 
GG il cons. S. Beretta propone la cons. Chantal Montandon. 
La proposta, messa ai voti dal Presidente, è accolta con il seguente esito: 
presenti: 35 consiglieri,  
favorevoli: 34 consiglieri, contrari: 0 consiglieri, astenuti: 1 consigliere. 
 
A norma dell'art. 25 cpv. 1 LOC, il verbale delle risoluzioni relativo alle citate trattande, messo in 
votazione dal Presidente, è accolto all’unanimità. 
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5. Nomina delle commissioni permanenti 
  
Si procede alla nomina delle Commissioni permanenti stabilite dal Regolamento comunale per 
la legislatura 2012-2016. 
 
I cons. G. Daldoss per il gruppo PLR, G. Ottiger per il gruppo UDC-Lega-Indipendenti, S. 
Beretta per il gruppo PPD + GG e F. Allisiardi per il gruppo della Sinistra comunicano i 
nominativi dei membri e dei supplenti per le seguenti commissioni: 
- gestione 
- legislazione 
- edilizia / opere pubbliche 
- agricoltura/turismo/sport/ambiente 
- alloggio 
- piano regolatore 
- polizia comunale 
- azienda comunale AAP 
- fusione 
- polizia 
 
La composizione delle commissioni permanenti del Consiglio comunale per il quadriennio 2012-
2016, come a elenco allegato quale parte integrante del presente verbale, è ratificata con il 
seguente esito: 
presenti: 35 consiglieri,  
favorevoli: 35 consiglieri, contrari: 0 consiglieri, astenuti: 0 consiglieri. 
 
Il verbale delle risoluzioni relativo alla trattanda in oggetto, messo in votazione dal Presidente, è 
accolto all’unanimità.  
 
 
6. Nomina dei delegati presso le seguenti assemblee e associazioni: 
 - Consorzio manutenzione arginature Rovana-Maggia-Melezza (RMM) 
 - Consorzio altipiano Campo Vallemaggia – Cimalmotto 
 - Associazione Servizio Ambulanza Locarnese e Valli (SALVA) 
 - Associazione Locarnese e Vallemaggia di assistenza e cure a domicilio (ALVAD) 
 - Energie Rinnovabili Losone SA 
 - Società Elettrica Sopracenerina SA 
 - Centro Balneare Regionale SA 
 - Cardada Impianti Turistici SA 
 - Kursaal Locarno SA 
 
I cons. G. Daldoss per il gruppo PLR, G. Ottiger per il gruppo UDC-Lega-Indipendenti, S. 
Beretta per il gruppo PPD + GG e F. Allisiardi per il gruppo della Sinistra comunicano i 
nominativi dei delegati del Comune di Losone presso le assemblee dei seguenti Consorzi e 
Associazioni: 
 - Consorzio manutenzione arginature Rovana-Maggia-Melezza (RMM) 
 - Consorzio altipiano Campo Vallemaggia – Cimalmotto 
 - Associazione Servizio Ambulanza Locarnese e Valli (SALVA) 
 - Associazione Locarnese e Vallemaggia di assistenza e cure a domicilio (ALVAD) 
 
Senza ulteriori interventi, la nomina dei delegati del Comune di Losone presso le assemblee dei 
vari consorzi e associazioni per il quadriennio 2012-16, come a elenco allegato quale parte 
integrante del presente verbale, è ratificata con il seguente esito: 
presenti: 35 consiglieri,  
favorevoli: 35 consiglieri, contrari: 0 consiglieri, astenuti: 0 consiglieri. 
 
Il verbale delle risoluzioni relativo alla trattanda in oggetto, messo in votazione dal Presidente, è 
accolto all’unanimità. 
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I cons. G. Daldoss per il gruppo PLR comunica i nominativi dei delegati del Comune di Losone 
presso le assemblee delle seguenti Società: 
 - Energie Rinnovabili Losone SA 
 - Società Elettrica Sopracenerina SA 
 - Centro Balneare Regionale SA 
 - Cardada Impianti Turistici SA 
 - Kursaal Locarno SA 
 
Senza ulteriori interventi, la nomina dei delegati del Comune di Losone presso le citate 
assemblee delle SA per il quadriennio 2012-16, come a elenco allegato quale parte integrante 
del presente verbale, è ratificata con il seguente esito: 
presenti: 35 consiglieri,  
favorevoli: 35 consiglieri, contrari: 0 consiglieri, astenuti: 0 consiglieri. 
 
Il verbale delle risoluzioni relativo alla trattanda in oggetto, messo in votazione dal Presidente, è 
accolto all’unanimità. 
 
 
7. Mozioni e interpellanze 
 
 
7.1 Mozioni 
 
Non sono state presentate nuove mozioni. 
 
 
7.2 Interpellanze 
 
A. Interpellanze aperte (scritte e orali) 
 
Non sono pendenti interpellanze scritte presentate a norma dell’art. 66 cpv. 3 LOC, né vi sono 
interpellanze rimaste aperte dall’ultima seduta del CC. 
 
 
B. Interpellanze orali presentate questa sera
 
Il cons. F. Allisiardi osserva che sul terreno in faccia all’Ecocentro dello Zandone (dall’altra parte 
della strada cantonale) sono state tagliate molte piante e ne chiede la ragione. 
 
Il Municipio verificherà con l’Ufficio forestale e l’AFOR e risponderà alla prossima seduta di CC. 
 

* * * 
 
Il cons. F. Allisiardi afferma che alcuni utenti dei mezzi pubblici gli hanno segnalato che il 
sabato e la domenica a Losone c’è un bus alle ore 06:40 e quello successivo è alle 07:40, poi la 
cadenza diventa ogni 30 minuti. Sarebbe possibile inserire una corsa di bus anche alle ore 
07:10, inserendo da subito la cadenza ogni 30 minuti? 
 
Il Municipio verificherà con la FART e risponderà alla prossima seduta di CC. Il Sindaco precisa 
che di norma la FART, su richiesta, organizza delle corse in più, ma i costi sono interamente a 
carico di chi chiede il servizio. Bisogna pertanto capire quale è la situazione e perché la 
cadenza ogni 30 minuti non sia stata introdotta dall’inizio sin dalle 06:40. 
 

* * * 
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Così esaurito l’ordine del giorno, il Presidente cons. Daniele Pidò dichiara chiusa la seduta 
costitutiva e invita tutti i presenti al tradizionale rinfresco offerto dal Presidente all'inizio di ogni 
mandato. 
 
 
 
 
 

PER IL CONSIGLIO COMUNALE: 
 
 Il Presidente: La Segretaria: 
 
 
 
(f.to) Daniele Pidò Damijana Gramigna 
 
 
 
 
 

Gli scrutatori: 
 
 
 
(f.to) Giovanni Tanadini Francesca Flammini 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
allegati:  - 1. Elenco membri delle commissioni permanenti 
 - 2. Elenco delegati comunali presso consorzi e associazioni 


